

## Με κάρτες οι αγορές άνω των 70 ευρώ στα νησιά για να αποφευχθεί η αύξηση στο ΦΠΑ

**Σ**υναλλαγές με κάρτες για αγορές άνω 70 ευρώ στα νησιά σχεδιάζει η κυβέρνηση πείθοντας με αυτό τον τρόπο ότι μπορεί να εισπράξει εντός του 2015, ποσό που μπορεί να φτάσει έως και 1 δισεκατομμύριο ευρώ από τον ΦΠΑ, αλλά και τους φόρους εισοδήματος που διαφεύγουν στα τουριστικά θέρετρα.

Το οικονομικό επιτελείο σχεδιάζει να εκδώσει ακόμα και «απαγορευτικό» στα νησιά του Αιγαίου για συναλλαγές με μετρητά. Θέλει να στρέψει περίπου 1,5 έως 2 δισ ευρώ από τον ετήσιο τζίρο του

τουρισμού προς τις τράπεζες και τις ηλεκτρονικές κάρτες συναλλαγών ώστε το Δημόσιο να θέσει υπό τον έλεγχό του και να εισπράττει άμεσα τον ΦΠΑ τη στιγμή που τον εισπράττουν και οι επιχειρήσεις. Όπως αναφέρει το Πρώτο Θέμα, αντί της αύξησης του ΦΠΑ στα νησιά, η κυβέρνηση θα προτείνει στους θεσμούς την επιβολή ειδικού τέλους στις αγορές από επιχειρήσεις του τουριστικού κλάδου, το οποίο θα πληρώνουν κατά το πλείστον οι ξένοι ταξιδιώτες που αγοράζουν ταξιδιωτικές υπηρεσίες, χωρίς να επιβαρύνει τους ντόπιους κάτοικους.

Στα μέτρα που βρίσκονται στο τραπέζι εκτός από την πραγματοποίηση συναλλαγών με κάρτες είναι και η επιβολή του ειδικού τέλους σε τουριστικές συναλλαγές, ενώ είναι πιθανόν να εξαιρεθεί η διαμονή στα τουριστικά καταλύματα ή και άλλες δραστηριότητες για λόγους ανταγωνιστικότητας του τουριστικού προϊόντος σε σχέση με άλλες χώρες.

«Δεν χρειάζεται να αυξηθεί ο μειωμένος ΦΠΑ σε Μύκονο και Σαντορίνη, αρκεί να εισπράττεται αυτός που ισχύει», σημείωνε κορυφαίος κυβερνητικός αξιωματούχος.

## Καλαμάτα: Σοβαρός τραυματισμός δύο νέων από κροτίδα

Δύο 25χρονοι τραυματίστηκαν την ώρα της ανάστασης στην Καλαμάτα από κροτίδα, στην περιοχή του ανατολικού κέντρου, πλησίον του ιερού ναού του Αγίου Ιωάννη, μεγαλώνοντας τον κατάλογο των τραγικών περιστατικών που σημειώθηκαν το φετινό Πάσχα στην Μεσσηνία. Ειδικότερα, τα μεσάνυχτα ο ένας εξ' αυτών στην προσπάθειά του να ενεργοποιήσει αυτοσχέδια κροτίδα, αυτή εξερράγη, με αποτέλεσμα να τραυματιστεί σοβαρά. Ακρωτηριάστηκε και στα δύο του χέρια από το ύψος του αγκώνα και τυφλώθηκε. Ο άλλος 25χρονος που βρισκόταν πλησίον του πρώτου τραυματίστηκε ελαφρά στο αριστερό του χέρι. Οι δύο νέοι νοσηλεύονται στο νοσοκομείο Καλαμάτας.

## Κουτσούμπας: Ανάσταση λαών έρχεται μόνο μέσω ρήξης με την Ε.Ε.

«Ανάσταση για το λαό μας δε μπορεί να έρθει με τροϊκανές διαπραγματεύσεις, με τα επικίνδυνα γεωπολιτικά παιχνίδια των ανταγωνισμών, σε όφελος των συμφερόντων που μέχρι σήμερα έχουν οδηγήσει σε Γολγοθά το λαό μας» δήλωσε για την ημέρα του Πάσχα ο γ.γ. του ΚΚΕ Δημήτρης Κουτσούμπας.

Και κατέληξε: «Ανάσταση λαών μπορεί να έρθει μόνο σε ρήξη με την Ε.Ε., το κεφάλαιο και την εξουσία τους, με ένα ισχυρό εργατικό λαϊκό κίνημα που θα βγει στο προσκήνιο, με λαϊκή συμμαχία».



# ΑΞΙΟΝ ΕΣΤΙ

Για πρώτη φορά στην Αυστραλία, παρουσιάζεται το ορατόριο του Μίκη Θεοδωράκη Αξιον Εστί σε ποίηση Οδυσσέα Ελύτη, με βασικό ερμηνευτή τον Βασίλη Λέκκα.

**Παρασκευή 17 Απριλίου 8.00 μ.μ.**

**City Recital Hall, Angel Place, Sydney**

**SOLD OUT**

**ΤΑ ΕΙΣΙΤΗΡΙΑ ΕΞΑΝΤΛΗΘΗΚΑΝ**



**Το Ελληνικό Φεστιβάλ Σύδνεϋ**

Με την υποστήριξη της **DelphiBank**

